

# 飽覽京城新貌 烏巢水立方零距離

# 京奧成功掀北京遊熱潮

北京奧運雖曲終人散，但熱潮依然，不少市民都趁中秋前到北京旅遊，近距離接觸烏巢和水立方等壯觀的奧運建築，飽覽京城最新面貌。本港正掀起一片北京遊熱潮。有旅行社表示，奧運結束後，北京觀光團反應熱烈，中秋前的遊京團更火速爆滿，預計八月下旬至九月中的生意額會較去年同期勁升五成，更相信遊京熱會持續一年。

本報記者 蔡淑汶

中國旅行社旅行團業務部副總經理吳熹安表示，現時至九月中旬為止，遊京團費不升反跌，較去年同期下跌一成五，加上早前奧運期間訪京較麻煩，「人多、安檢亦多」，所以現時吸引不少市民到北京旅遊。他說，秋季是中國長線旅遊的旺季，中秋過後，中國的長線旅行團價格都會有所調整，所以在這段時間遊北京，絕對是明智之舉，非常「抵玩」。

## 中秋節前最「抵玩」

吳熹安說，京奧不單僅僅是九月上旬的生意額，對整個九月份的收客率而言，更起了催化作用。

他又表示，北京的酒店雖在奧運期間有供過於求的情況出現，但隨着中秋過後踏入旅遊旺季，相信價格都會因應調整。

另外，康泰旅行社中國長線部高級營運經理李淑芳表示，自北京奧運後，確有不少客人查詢有關北京觀光團的情況，加上團費較去年九月下跌約一成，自然吸引更多人想趁這段時間到北京旅遊，隨着報名人數上升，相信九月份的整體營業額會較去年同期上升兩成。李淑芳認為，北京奧運的影響力之大，已不能單看一個月而言，估計這片北京熱會持續半年甚至一整年。

## 了解祖國最新發展

永安旅遊的行政總裁梁港蘭認為，上半年發生了雪災和地震等嚴重自然災害，又有西藏問題，嚴重打擊了中國旅遊業，但北京奧運的成功，又重燃了內地旅遊的熾熱。梁港蘭說，期望下半年度的業績，會受奧運熱潮的帶動而上升。

不少市民自奧運後都表示，想親身到北京感受奧運氣氛，更想了解祖國的最新發展，但本港多間旅行社均表示，北京團的價格在中秋後都會有所調整。

## 北京旅行團中秋前價格

旅行社	團費	
中國旅行社	北京四天直航團	\$1799起
康泰旅行社	北京五天直航團	\$1799起
永安旅遊	北京四天團	\$1499起
關鍵旅遊	北京非凡享受七天團	\$999起
新華旅遊	北京歡迎你五天豪華團	\$1899起



## 故地重遊感受新氣象



黃先生  
重遊北京，  
就是為了了解京城的新發展  
(本報攝)

【本報訊】記者蔡淑汶報道：北京，一個一夜間熱遍全球的名字。它擁有的是中國的過去與現在，歷史悠久的故宮和長城，設計新穎的鳥巢和水立方奧運場館，新舊夾雜於同一城市之中，已成為全球的旅遊熱點。有市民表示，奧運後北京城面目煥然一新，一定要親身去上京一趟。

已退休的黃先生昨日到旅行社查詢北京旅遊行程時表示，在電視上看到北京的新面貌，真的嘆為觀止，看到鳥巢和水立方等場館的建築，更為中國的進步而感到驕傲。

他說，其實十多年前已到過北京，這次只想看北京的新發展、新建築，希望可以親身感受一下祖國的新發展，所以選擇中秋後故地重遊。

對於遊京團的價格會於中秋後有所調整，黃先生就表示，這次是與妻子及兒子等一行六人同遊，需要遷就兒子的假期，加上本身沒有設定預算上限，所以不會因為「加價」而急於報名，提早出發。至於為何不在奧運期間上京，他認為那段時間的人流太多，害怕過於擁擠，所以決定待京奧結束後才起行。



符少娥為多名國家金牌運動員服務，還獲贈紀念郵票  
(本報攝)

## 為選手提供康復治療 理大義工奪金有份

【本報訊】實習記者李麗虹報道：昨日，香港理工大學康復治療科學系近二十名師生與大家分享他們在北京奧運期間，為運動員提供物理治療的經驗和心情。助理教授符少娥表示，她為多名國家金牌運動員服務，其中拳擊金牌得主鄒市明開朗而積極，待人友善。另外，本港代表隊隨團物理治療師楊世模表示，在賽事期間，本港運動員心理和身體狀況都很好。

理大康復治療科學系早前派出由六十二人組成的義工治療師隊伍，在京奧期間分別於北京、青島和香港三地為來自世界各地奧運健兒提供專業治療服務。理大師生昨日分享他們參與奧運服務的經驗時表示，能夠運用專業技術幫助運動員，又得到奧委組和運動員的認同，感覺十分滿足。

問及他們在京奧期間難忘的事件，符少娥表示，她的工作主要是評估運動員的練習和防傷治療工作，如肌肉訓練，受傷時的急性處理等。當中，她會為多名國家金牌運動員作專業治療服務，包括柔道的冼東妹、佟文及楊秀麗；摔跤的王嬌；和男子拳擊的鄒市明及張小平等。她指與佟文相處時間最長，因為佟文在比賽的六個星期前受傷，壓力較大，所以她為佟文編排針對性的治療方法，幸好情況得到好轉，佟文更以悅耳的歌聲向她致謝，令她很感動和難忘。她又表示，拳擊金牌得主鄒市明為人開朗，而且積極參與治療，經常微笑示人，感覺十分溫柔，不是想像般那樣死板。他在獲得金牌後亦沒有架子，更贈送她全隊的簽名，致使她感覺有如「奧運的一分子」。

而有份參與義工隊伍的理大學生區靄寧，她則表示最高興是能夠協助運動員突破個人最佳成績，又有運動員賽後發短訊向他們道謝，得到他們的認同，感覺十分滿足。



符少娥  
眼中，拳擊金牌得主鄒市明開朗而積極

## 中旅社總代理 劃一票價39元 殘奧馬術賽門票明起發售



首批來港參加殘奧馬術項目的馬匹於前晚抵達香港國際機場

## 殘障選手奮鬥精神 林煥光：值得欣賞

【本報訊】記者賀晨報道：奧運馬術舉行時，出現不少觀眾中途離場的情況。奧運馬術公司行政總裁林煥光昨日指，並不擔心殘奧會的「票房」問題，他又指殘奧運動不等同大眾娛樂，觀眾應多從欣賞殘奧會背後的精神來觀看賽事。

奧運馬術舉行時，會出現觀眾中途離場的情況出現，

【本報訊】記者賀晨報道：零八殘奧馬術比賽將於九月七日至十一日在香港沙田賽場舉行，比賽門票將於本周五開始通過中旅社發售，每張售價為港幣三十九元，另外第一批的海外參賽馬匹已於前晚安全飛抵香港。

殘奧馬術項目共有九場賽事，每場門票大約六千張，根據北京奧組委規定，每場公開可銷售的門票為二千六百張，另外每場的二千四百張殘疾教育門票，通過學校派發，其餘約一千張門票則由北京奧組委直接分配給世界各地殘奧委會。

### 2600張公開銷售

向市民發售的二千六百張門票由中旅社進行總代理，從明天開始，中旅社早上九時起，將在上環總社、灣仔、旺角及沙田分社進行售賣，另外早上十一點起，除上述四個銷售地點之外，亦會通過中旅社的網站進行售賣，另外，中旅社發言人吳熹安補充，殘奧會的開幕閉幕式門票已於四月十日起開賣，而此次不用憑換票證再換領正式門票。

此次殘疾人奧運馬術項目只有盛裝舞步賽，將有七十三名運動員、七十二名馬匹參與競賽。

運動員依殘疾程度分為五級（Ia、Ib、II、III和IV級）：Ia級為最嚴重；IV級則最

輕微。殘疾程度相近的運動員將被安排同一競賽。在同級的比賽中，評判只會按騎手及馬匹的技術評分，跟騎手的殘疾程度無關。每級騎手可參加指定動作的個人錦標賽和個人自選動作賽，此外亦設一項團體賽，共產生十一面金牌。此次馬術比賽共吸引了二十八個國家及地區的七十二匹賽駒和七十三名騎手報名參加，其中一匹賽駒將由兩名選手策騎。

今屆參賽選手及地區數目均打破了歷屆殘奧會的紀錄。

### 參賽馬匹陸續抵港

另據中新社報道，第一批海外參賽馬匹已於前晚安全飛抵香港，而首批海外的參賽馬匹是從墨爾本出發，以澳洲為主，經過九個半小時的飛行旅程後，香港賽馬會的運馬車隊已將有關的參賽馬匹，運到沙田殘奧馬術賽場內的空調馬房。

此外，由於賽事規模減少，林煥光指現場的保安人數亦將相對有所調低。但大會仍將繼續提供免費的穿梭巴士接載入場觀眾往來大學港鐵站至沙田賽場。

## 殘奧會馬術門票銷售辦法

開售時間	零八年八月二十九日
購票方法	1.香港中旅社上環總社、灣仔分社、旺角分社、沙田分社四間門市上午九點起售票 2.中午十一時起在中旅網站 www.ctshk.com 進行發售
購票數量	設有頒獎儀式的場次每場最多可購買六張，其他場次每場最多可購買十五張
門票價格	劃一折合為港幣三十九元，場內不設劃位